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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Herdenkingstoerisme Westhoek  -  Nieuwe initiatieven

Tijdens de gedachtewisseling over de impact van Brexit en de coronacrisis in de 
vergadering van de commissie Toerisme op 23 februari 2021, benadrukte de minister dat 
ze het herdenkingstoerisme in de Westhoek wil blijven ondersteunen. Ze kondigde daarbij 
ook enkele initiatieven aan.

Zo werd de ‘Welcome back to Flanders Fields Pass’ ontwikkeld, waarbij men kortingen zal 
aanbieden bij een bezoek aan attracties en musea in de Westhoek. Bezoekers ontvangen 
de pass als ze rechtstreeks boeken bij een hotel in de Westhoek, Nieuwpoort of Kortrijk.

Specifiek voor de oorlogssites, komt er in 2023 een themajaar ‘Landschap als Getuige’ 
over de inplanting en architectuur van de oorlogskerkhoven. Daar is een budget van 
voorlopig 2,5 miljoen euro voor uitgetrokken.

1. Kan de minister wat meer toelichting geven bij de Welcome Back to Flanders Fields 
Pass? 

a) Hoe werden de attracties en musea die gekoppeld zijn aan de pass geselecteerd?

b) Ontvangen bezoekers de pass enkel wanneer ze boeken bij een hotel, of komen 
ook andere logiesvormen in aanmerking (vakantiewoningen, B&B, …)?

c) Hoeveel passen zullen in totaal ter beschikking worden gesteld van de logies?

d) Heeft de minister er al zicht op wanneer de pass gelanceerd zal worden?

e) Hoelang schat de minister dat de actieperiode zal lopen?

f) Hoe plant Toerisme Vlaanderen deze pass te promoten? In welke landen zal de 
pass gepromoot worden?

g) Welk budget maakt Toerisme Vlaanderen voor deze actie vrij? Hoeveel van dat 
budget gaat naar de promotie van de pass?

2. Kan de minister meer toelichting geven over het project Landschap als Getuige? 

a) Kan de minister al meedelen welke acties worden uitgewerkt binnen dit themajaar, 
of welke acties worden voorbereid?



b) Kan de minister al meer duidelijkheid geven over hoe het gereserveerde budget 
zal worden besteed?

c) Wordt dit themajaar gepromoot naar zowel binnenlandse als buitenlandse 
bezoekers?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 842 van 2 april 2021
van EMMILY TALPE

1. a) De Welcome Back to Flanders Fields Pass richt zich op internationale bezoekers, 
met name uit het Verenigd Koninkrijk. Daarom zijn alle attracties en musea uit de 
Westhoek aangeschreven die bezoek mogelijk maken voor een Engelstalige 
bezoeker. Dit zijn musea en attracties met Engelstalige info zowel op hun website 
als in musea of attractie zelf en brouwerijen en gidsen die Engelstalige rondleidingen 
geven.

b) Het gaat inderdaad niet enkel over hotels, maar ook vakantiewoningen en B&B’s 
komen in aanmerking.

c) Er worden op dit moment 5000 passen voorzien.  

d) De pass wordt gelanceerd als het reizen vanuit de UK naar de Europese Unie en 
Vlaanderen in het bijzonder terug toegelaten is. Ik ga ervanuit dat dit uiterlijk in juli 
zal zijn.   

e) De pass loopt vanaf het moment dat er vanuit de UK mag gereisd worden tot 31 
december 2021.

f) De pass wordt gepromoot in het Verenigd Koninkrijk. De promotie zal gebeuren 
door partnerships met P&O en de krant The Telegraph. 
Er wordt een campagne gevoerd op de eigen social media kanalen en externe 
digitale platformen zoals Vaccay. 
Er komt een advertentie in de zomereditie van het magazine van de Western Front 
Association.

g) De opmaak en druk van de pass kosten 4.000 euro. In het Verenigd Koninkrijk is 
er 50.000 euro budget voorzien voor een relancecampagne. De pass zal in deze 
campagne de drijfveer zijn om bezoekers te stimuleren om sneller naar de 
Westhoek te komen, er langer te verblijven, meer te zien en sterke ambassadeurs 
te worden van de regio.

2. a) Deze acties worden samen met Westtoer besproken zoals dit gebeurde bij de 
voorbije themajaren zoals Feniks in 2020 en Vrouwen tijdens de oorlog in 2016.

b) Zoals het parlementslid zelf aanhaalt, zal ik een oproep lanceren zodat iedereen 
met goede ideeën een dossier kan indienen en er diverse initiatieven gerealiseerd 
kunnen worden. De contouren van de oproep zal Toerisme Vlaanderen opstellen in 
samenspraak met Westtoer.  

c) Het themajaar wordt samen met Westtoer in binnen- en buitenland gepromoot.


